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У до сить на си ченій творчій
біографії 28�річно го Олек са нд ра був
один виз на чаль ний мо мент. Коли він
був ще підлітком, його роботи по ба -
чив про фесійний ху дож ник, лю ди на
без  гуч но го імені, але з про ник ли вим
чут тям. От він і підка зав, що при ро ду
тре ба вчи ти ся ро зуміти, ад же ве -
личніше за неї нічо го не ма. Бу ло це в
рідно му За поріжжі, ко ли Олександр
іще нав чав ся в ху дожнь о му учи лищі.

Всту пив ши до Націо на ль ної ака -
демії об ра зот вор чо го мис те цт ва та
архі тек ту ри, Олек сандр щас ли вим
чи ном опи нив ся в майс терні ви дат -
но го ук раїнсь ко го жи во пис ця Ва си ля
Гуріна. Тут уже інте рес до кар ти ни, до
пей за жу став не ми ну чим. Ад же твор -
чий ав то ри тет, нас та но ви та ла но ви -
то го вчи те ля бу ли не ли ше без за пе -
реч ни ми, а й відповіда ли внутрішнім
уст рем лін ням сприй нят ли во го уч ня.

Лю би тель твор чих мандрів, Ва -
силь Гурін у своїх мо ло дих ви хо ван -
цях зна хо дить пал ких прибічників та
од но думців. 

Тож мо ти ви ре аль но го жит тя, в
яко му лю ди на невідділь на від при ро -
ди, з пер ших же помітних робіт ста -
ють виз на чаль ни ми у твор чості мо ло -
до го мит ця. Олек сандр Хра па чов
розроб ляє свої пей зажі в кра щих тра -
диціях ук раїн сь кої шко ли жи во пи су,
що не відки дає вод но час ва гомі здо -
бут ки світо вої об ра зот вор чої ес те ти -
ки. Він не мов би зап ро шує до спо со бу
жит тя, в яко му мисте цт во йо го про -
дов жує, об  ла го род жу ю чи, зба га чу ю -
чи. У кіль кох пей заж них по лот нах,
на прик лад, «Захід сон ця», «У сте пу»,
«Кар пат ський краєвид», «Ки мерія»
то що, краєви ди роз гор та ють ся ор -
ганічно, ніби гля дач, виб рав шись на
при ро ду, враз огор нув ши втом ле ним
пог ля дом місце ви ну, відчув внут ріш -
нє підне сен ня: яка кра са! Так, у «За -
ході сон ця» перс пек ти ва роз ви ваєть -

ся з пер шої тра вин ки під но га ми, пос -
ту по во на рос та ю чи до не бо краю, на -
че підпа ле но го зо ло тис то�баг ря ни ми
про ме ня ми західно го сон ця… Відчут -
тям три вож но го про щан ня зі щой но
ми ну лим днем на си чені густі си ню ва -
то�ли лові хма ри, що невідво рот но
не суть із со бою ніч. Усе пос ту по во за -
ти хає, чис то та звуків у ці прис мер кові
миті відчу ваєть ся особ ли во ви раз но
зав дя ки коль о рам, що не суть у собі
різно манітні чуттєві га ми та ню ан си. 

Так, тут усе рідне, близь ке гля да -
чеві. Бо ху дож ник не прик ра сив цю
миттєвість. Він ніби про пус тив її
крізь свою ду шу і втілив на по лотні.

Час то в ро бо тах мо ло до го ав то ра
пре ва лю ють імпресіоністич на ліри ка
коль о ру, по е тичність, йо го м’яка
плас ти ка. «Се ли ще Ве се ле. Крим»,
«Над вечір’я», «Після до щу»…  Пред -
мет ний світ ніби вис ту пає плас тич -
ним тлом для підси лен ня тон ких
емоційних відчуттів, що їх да ру ють
колір, повітря – про ни зані па хо ща ми
розквітлих де рев, квітів. Усе це теп ло
обіймає ду шу й на пов нює щас тям
при чет ності до при ро ди.

Услід за ве ли ки ми по пе ред ни ка -
ми, зна ме ни ти ми майстра ми пей за -
жу, Олек сандр Хра па чов упев не но й
по�своєму на ма гаєть ся по ба чи ти у
вічності за конів при ро ди бо же ст -
венність творіння. Праг не осяг ну ти
зна чен ня ду хов них шу кань для лю ди -
ни, їхню си лу, щоб вис ло ви ти у тво -
рах. Олек сандр відвідує хра ми,
спілкуєть ся зі свя щен нос лу жи те ля ми,
пос ту по во  при лу ча ю чись до віри. Де -
далі глиб ше усвідом лює, що релігія
бу дить у душі кож но го тор же ст во
внутрішньої чис то ти над бу денністю.
З цих по зицій підхо дить до твор чо го
розк рит тя об разів у та ких по лот нах,
як «Сповідь», «Служ ба», «Мо лит ва»,
«Літургія». У «Ве личі віри» мо ло дий
ма ест ро спро бу вав уза галь ни ти

власні по чу ван ня до масш табів віри
вза галі. Ма ленькі пос таті – тіні лю дей
під осяй ним без мі ром склепіння
своєю мо лит вою немов підтри му ють
Всесвіт. Хоч би якою немічною, без -
по рад ною бу ла лю ди на, Бог по чує її,
зійде до неї і все лить у ду шу гар монію
че рез її віру та мо лит ву…

Спос теріга ю чи за мо ло дим ви шу -
ка ним кра се нем, ду ма ла: ма буть, ко -
ли він зібрав ся в цей світ, над осе лею
щас ли вих батьків радісно про летіли
ян го ли й щед ро об да ру ва ли йо го ще й
та лан том, пра це лю б ством. І він не гає
ча су, пра цює, твор чо шу кає і вчить ся.
Тож за пам’ятай мо це ім’я й че кай мо
но вих творів Олек са нд ра Хра па чо ва.

Люд ми ла БА РА НЕ ВИЧ

У не о сяжній аспірантській майс терні, яку Олек сандр ХРА ПА ЧОВ
ділить з іще кіль ко ма ко ле га ми, в прис мер ку вес ня но го ве чо ра
все ди хає пе ред чут тям… Кар ти ни, по вер нуті до стіни, ось�ось
щось повіда ють. Палітра, ще не ви сох ла від ос тан нь о го до тор ку
мо ло до го ма ест ро, че кає йо го нас туп но го натх нен но го рив ка
пенз ля... Олек сандр лю бить пе ред вихідни ми все це рвуч ко
поли ши ти  ось так, у не до мов ле ності, у при ти ше но му мов чанні,
май же зне наць ка. Бо десь там, на Пол тав щині, є улюб ле на
хатка, дов ко ла неї  го ро ди, ле ва да, пе реліски… Йо го дже ре ло
нас на ги, внутрішнь о го по ди ву пе ред не ви мов ною кра сою
рідної землі. Тут він чер пає си лу, гар монію. Тут йо му, зреш тою,
доб ре, за тиш но  на о динці з при ро дою, що дає не обхідний
заряд енергії, відчут тя впев не ності у своїх си лах. Він лю бить тут
кож ну тра вин ку, ко жен схід сон ця і, як люб ля чий син, праг не
відтво ри ти все це на по лотні.
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